

addig míg táplálékul szolgál, teljesen mentes a rothadástól. A tekerseken található lyukakat nemcsak a hamarabb távolodó hernyók rágják ki, hanem a *Polistes gallica* nőtényei is. Nagyobb területen, különösen a reggeli órákban 30—40 *Polistes*-is láthatunk, a mint a *Gracilaria Syringella* hernyóit fogyasztják. Több évi megfigyelésből azon következtetésre jutottam, hogy a lepkének hernyói nagyobb mértékben pusztítják azon orgonabokrok leveleit, melyeket minden tavasszal megnyesünk. Ezen tényt abból magyarázhatjuk, hogy a megnyesett bokrokon bővében vannak az ededelnek.

D. E.

Hopffgarten M. Gy. A német bogarászok egyik régi alakja, nemes Hopffgarten Miksa György, mult évi november 23-án ős kastélyában Mülverstetben, 80 éves korában elhunyt. Már fiatal korában hozzá fogott a bogarak gyűjtéséhez és most körülbelül 14.000 rajt és mintegy 90.000 példányt számláló palaearktikus gyűjteményt hagyott hátra. Gyűjteménye gyarapítása kedvéért sokat utazott, így gyűjtött hazánkban is, majd bejárta Szerbiát, Bulgáriát, Oláhországot, Montenegrót, Olaszországot, Dél-Franciaországot, de északon Sved- és Németországban is gyűjtött. Irodalmilag keveset működött. Ránk nézve legfontosabb a „Stettiner Entomologische Zeitung 1877. évfolyamának 221—232. lapján megjelent „Entomologische Reise nach Südungarn, Siebenbürgen und dem Biharer Comitate“ című közleménye. Nagy gyűjteménye, melyet sok típus tesz becsessé, eladó és megvételre a Magyar Nemzeti Múzeumnak is felajánlották.

Cs.

A bécsi muzeumból. Brauer Frigyes udvari tanácsos nyugalmazása és elhalálozása folytán üresedésbe jött nevezett intézet állattári osztályának igazgatói állását, Ganglbauer Lajos a hírneves bogarász nyerte el. Ganglbauer neve nálunk is eléggé ismert, úgyszintén tudományos érdemei is, melyek révén aránylag még fiatal korban jutott e szép polczra.

Cs.

Entomologusok általános névjegyzékét adta ki legújabban Junk W. berlini kiadó. Az osztályok szerint rendezett jegyzék mintegy 9000 címet tartalmaz. Ára 5 márká.

Az almamoly irtása. Valamennyi kártékony rovar, melyet Európából Észak-Amerikába áthurcztak, ott kitünő talajra talál és csakhamar ott is épen úgy garázdálkodik, mint régi hazájában. Ilyen az almamoly (*Carpocapsa pomonella* L.) is, mely körülbelül 25 év előtt honosodott meg az Egyesült Államok északkeleti részében és már is milliónyi károkat okozott. így például 1890-ki